

## ПАМЯТЬ ЖИВА!

В преддверии 77 годовщины Победы в Великой Отечественной войне в 1-11-х классах МАОУ СОШ № 101 прошли Уроки Мужества «Память жива», посвященные 100-летию со дня рождения капитана, Героя Советского Союза Степана Андреевича Неустроева.



С 2015 года наша школа № 101 носит имя капитана, Героя Советского Союза Неустроева Степана Андреевича.

12 августа 2022 года исполняется 100 лет со дня рождения национального героя России, командира 1-го батальона 756-го стрелкового полка Идрицко-Берлинского ордена Кутузова 2-й степени 150-й стрелковой дивизии Степана Андреевича Неустроева.





Это бойцы его батальона первыми ворвались в здание фашистского рейхстага в Берлине, вели там тяжелейший бой, а затем обеспечили огневое сопровождение и поддержку полковым разведчикам Михаилу Егорову и Мелитону Кантария, получившим приказ установить на поверженном рейхстаге знамя военного совета 3-й ударной армии под номером 5, переданное 150-й стрелковой дивизии. Знамя было установлено в ночь с 30 апреля на 1 мая 1945 года и стало Знаменем Победы нашей Родины, СССР в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.



Степану Андреевичу Неустроеву звание Героя Советского Союза присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1946 года «О присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому и сержантскому составу Вооруженных Сил СССР, водрузившему Знамя Победы над рейхстагом в Берлине».

Этим указом звание Героя присвоили пяти воинам Рабоче-Крестьянской Красной Армии, трем комбатам, чьи бойцы ворвались в рейхстаг и овладели им: капитану Неустроеву Степану Андреевичу, капитану Давыдову Василию Иннокентьевичу, старшему лейтенанту Самсонову Константину Яковлевичу, сержанту Егорову Михаилу Алексеевичу, младшему сержанту Кантария Мелитону Варламовичу, непосредственно устанавливавшим Знамя Победы на рейхстаге.

С апреля 1943 года и до конца Великой Отечественной войны в составе 756-го стрелкового полка 150-й стрелковой дивизии Неустроев прошел путь от командира роты до командира батальона, участвовал в освобождении Прибалтики и Польши, в боях на территории Восточной Померании, в Висло-Одерской операции.





Перед боями за Берлин помимо боевых орденов Отечественной войны второй и первой степени, медалей имел пять ранений. И так получилось, что его батальон оказался в Берлине на острие главного направления - штурмовал и брал рейхстаг.







После войны начинается новый, не менее важный этап в жизни Героя Советского Союза С.А. Неустроева. У него имелся определенный опыт лекционной работы, встреч с людьми еще с первых послевоенных лет. Вышла в свет в военном издательстве Министерства обороны Союза ССР в Москве в 1961 году в серии военных мемуаров (они тогда только начали массово издаваться) литературная запись его воспоминаний под названием **«Путь к рейхстагу»**.





Степан Андреевич вел активную общественную работу и в Краснодаре. За год читал десятки лекций, проводил большое количество встреч с молодежью.



Степан Андреевич больше всего был связан с тремя регионами нашей страны: Уралом, Кубанью и Севастополем. На Урале он родился, учился, трудился, служил во внутренних войсках. На Кубани жил почти 20 лет. Первый раз приехал с семьей в начале 60-х годов. Некоторое время даже работал в инспекции исправительных работ и трудоустройства Октябрьского района города Краснодара. Все годы, находясь в Краснодаре, вел активную общественную работу.





★ В 1980 году по состоянию здоровья решил быть поближе к морю и уехал в город-герой Севастополь. Активно участвовал в общественной жизни города. ★

★ Во всех трех регионах: на Урале, в Краснодаре и Севастополе - свято хранят память о Степане Андреевиче. ★

★

★ *Заместитель директора по ВР Апикеева Е.В.* ★

